

## Dice Tetuán que el «Jaime I» y tres barcos piratas más se han rendido al general Franco

### AL FILO DEL SOVIET

#### El drama español y el apoyo de todos los patriotas

La explosión anticomunista de España, imponente estallido que repercute por todos los pueblos del mundo, hizo despertar a las Cancillerías y ya no hay Gobierno que deje de preocuparse con la máxima atención del caso de la nación ibérica. La lección cruenta, pero necesaria, que está dando España al defender su nacionalidad, viene apreciándose con admiración. Y así tenía que ser. Se ha visto desde el primer momento del levantamiento nacional, que no se trataba de derrumbar un Gobierno que actuaba criminalmente, despóticamente y a espaldas del sentir de la casi totalidad de los millones de españoles, pues esto no pasaría de una lucha de carácter interior. Se trataba y se trata de algo más trascendental como es librar a Europa de la barbarie moscovita que por los medios más reprobables y más hipócritas había buscado a España como campo abonado por el estiércol ruso, para asestar el definitivo golpe a la civilización occidental.

Para los Gobiernos servidores del Soviet, la Patria se reducía a sus estúpidas vanidades y a la satisfacción de sus concupiscencias, entre las que tienen en su haber la destrucción de los valores espirituales y el saqueo de los valores materiales. Además y con toda la mala fe que es notoria, esos Gobiernos comenzaron su obra de la anti-España, destrozando las unidades militares, disminuyendo los ya escasos efectivos de material defensivo y colocando en la mayoría de los mandos, indeseables personas condenadas moralmente por los que visten el honroso uniforme militar que en España ha sido siempre un timbre glorioso de valor, dignidad y ciudadanía. Así se había preparado el solar hispano para la invasión soviética que en nuestro país actuaría de tenaza y de fortaleza para proseguir la invasión del resto de Europa.

Pudo prevalecer durante años la falacia rusa en algunos países. Pero España dio al traste con esas maniobras subterráneas y hoy alboréa el día de la vida nueva de la independencia, a la que todos estamos obligados a contribuir. El que no lo haga espontáneamente lo hará por la fuerza, pues para todos será el disfrute de esa próxima era que, con su sangre, están forjando el Ejército y el pueblo unidos.

Que todos lo oigan: el que no se halle en condiciones de lucha, está obligado con su dinero y aún con su prestación personal, a auxiliar lo más eficazmente posible a las heroicas fuerzas armadas españolas. Lo contrario es hacer papel de traidor. De traidor y no retiramos ni una letra.

### EXTRACTO DE LA CHARLA DE ANOCHE DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

#### Los ministros no se ponen de acuerdo ni para mentir. Resumen de la situación militar

Comenzó anoche su amena charla el general Queipo de Llano anunciando que desde hoy restablecería la antigua costumbre de hablar a las diez de la noche.

Después puso en parangón las mentiras radiadas por el Ministerio de Marina y las que ha lanzado el Ministerio de la Guerra, para demostrar la disparidad que hay entre unas y otras, pues ni para mentir se ponen de acuerdo los ministros.

Entre las mentiras radiadas por el Ministerio de Marina figura la de que en Navalperal han recogido 71 muertos, pero que hay muchos más, pues quedó totalmente deshecho un escuadrón de Regulares. En ese sector no hay Regulares.

La radio de Guerra dice que en Navalperal hemos sufrido tal desastre que ya llevan cogidos siete mil muertos. Ni uno más ni uno menos. Sete mil.

El ministro de Marina decía setenta y uno pero el de la Guerra es más espléndido. A este propósito el señor Queipo de Llano habló en tonos humorísticos del bravísimo general Mangada.

Después el señor Queipo hizo el resumen de la situación militar según las noticias oficiales y oficiales que tenía:

En el Noroeste continúa el avance sobre Bilbao. Desde el Este avanzan fuerzas de San Sebastián y otra columna de Victoria ha tomado ya el valle alto del Deva en la provincia de Bilbao. Se han tomado los pueblos de Rena, Elgoibar, Cestona y Oñate y se está a cinco kilómetros de Eibar.

La aviación ha dejado caer en Bilbao unas proclamas del general Mola dándole

un plazo de tres días para rendirse. Una de nuestras columnas ha entrado ya en Durango.

En Asturias se ha puesto en fuga a los rojos en el paso de Cabriñana y se asegura que se ha tomado Trabia, pero oficialmente no está confirmada la noticia.

En el Guadarrama continúa la tranquilidad y en Talavera, también nos hallamos en un momento de reposo, dedicándose las tropas a recoger el material abandonado por los marxistas. En las últimas operaciones se ha distinguido noblemente el alcalde de Sevilla don Ramón Carranza.

En el sector de Córdoba siguen normalmente las operaciones y mañana podrá darse más noticias.

En Llerena continúa el avance de nuestras columnas hacia el Norte. Numerosos fugitivos se han internado en Portugal. En el Sur de Olvera ha sido tomado Monte Corto, castigando a una partida de ladrones de ganado.

Cerca de Cortes de la Frontera fué tiroteada otra partida de ladrones de ganado, a la que se le intervinieron 300 cabezas de ganado vacuno.

En Granada el enemigo atacó las posiciones avanzadas entre Alcalá y Guadix y se le puso en fuga, dejando en nuestro poder nueve muertos, fusiles y municiones.

Nuestra aviación impidió que la artillería roja actuase.

En el sector de Llerena hemos tomado Berlanga, Ayllón y Valverde de Llerena.

A continuación el señor Queipo de Llano comentó la noticia de que el general Mija

había ido a Valencia por encargo de Largo Caballero para ofrecerle la presidencia de la República al señor Martínez Barrio, señal evidente de que Azaña está dimitido.

Ocupóse del insistente rumor que circula de haber sido asesinado Companys por los anarquistas e hizo resaltar después la indignación que había producido en Madrid la ocupación de Maqueda, cuya posición consideraban inexpugnable.

Ahora están construyendo en Retamares otra línea fortificada, pero ocurrirá lo mismo que en Maqueda.

En Barcelona se ha dado orden a los fabricantes y a los particulares para que entreguen las prendas de abrigo que tengan con el fin de repartirlas entre los milicianos rojos.

Manifestó que el Gobierno había nombrado embajador en Rusia al señor Pascua, el cual no pasará de París donde se dará la gran vida con el magnífico sueldo, que es de lo que se trata.

Asimismo dijo el señor Queipo de Llano que el sepulturero de Ronda se le habían encontrado más de 22.000 pesetas, pues se dedicaba a registrar a los fusilados y se quedaba con el dinero que llevaban encima.

Con palabras emocionadas relató el crimen horrendo cometido por los marxistas en Ronda con la familia del magistrado de la Audiencia de Córdoba, señor Ruada, a quien dió el pésame por tan tremenda desgracia.

Por último dió cuenta de los donativos que había recibido, entre los que figura uno de cinco mil pesetas de la señora del cónsul

## Se asegura con mucha insistencia que el señor Companys ha sido asesinado

### Los cadetes del Alcázar de Toledo siguen luchando heroicamente por la salvación de España

### Italia y Alemania están en vísperas de llegar a una gran inteligencia

### Las tropas españolas se han apoderado del agua del canal de Lozoya, que surte a Madrid, habiéndose racionado la población

### Los rojos de Madrid asesinan a los duques de Veragua, últimos descendientes de Cristóbal Colón

MADRID.—El embajador de Chile ha informado al Cuerpo diplomático de la muerte, ocurrida en Madrid, de los duques de Veragua y de la Vega, descendientes directos de Cristóbal Colón, cuya descendencia se extingue con ellos.

Los duques, que nunca militaron en ningún partido político, no tuvieron la precaución de ocultarse.

Se supone que han sido víctimas de los grupos de milicianos que no obedecen a la autoridad del Gobierno de Largo Caballero.

¡MALO, MALO!

### Las cosas que dice «El Socialista»

MADRID.—Bajo el título de «Es preciso volver al entusiasmo del principio», «El Socialista» publica un editorial, en el que dice:

«El enemigo tiene una ligera ventaja sobre nosotros debido a los nuevos elementos de guerra que le facilitan sus colaboradores extranjeros. ¿Qué procedimiento debemos adoptar? Excedernos.

Dicho periódico recuerda el principio de la insurrección, cuando el pueblo, casi sin armas, pero llevado de su entusiasmo, tomó el cuartel de la Montaña. Es preciso—añade—que el pueblo vuelva a vibrar con el mismo entusiasmo, a fin de poder hacer frente a la actuación.

Termina con esta nota optimista:

«El apoyo que el proletariado internacional presta a la República española, es más importante de lo que las personas superficiales suponen. Tanto debido a ese apoyo, como a la reparación del entusiasmo inicial, la situación va a cambiar radicalmente».

de Portugal en Sevilla, para que se invierna en los primeros gastos de construcción del Colegio de Huérfanos en proyecto y en el que se admitirán a todos los huérfanos, pues los niños no pueden ser responsables de las faltas ni de las ideas políticas de sus padres.

### Atrocidades marxistas en Puigcerdá

PERPIGNAN.—Comunican de Perpignan las condiciones horribles en que fueron fusiladas víctimas recientes de los anarquistas en Puigcerdá.

En una familia ejecutaron dos cuñados y un hijo. En otra familia fueron fusilados tres hermanos de 35, 32 y 29 años. El último había ido a los rojos a suplicarles que le devolvieran sus dos hermanos mayores: la contestación fué fusilarle a él también.

Cuando los pistoleros se presentaron en casa de un propietario llamado Balsagas, éste había salido. Para no volver sin víctimas fusilaron al criado.

Un agente de tránsito, viudo, con tres hijos, fué muerto sin piedad. Un empleado de Hacienda fué arrancado de los brazos de su mujer y de su hija y ejecutado. El sepulcrero que fué que enterraron los cuerpos de las víctimas, se ha vuelto medio loco y escapó gritando que en su vida volverá a ver un espectáculo más horrible.

### Noticias del Alcázar de Toledo

TETUAN.—Los aviones nacionales volaron hoy sobre el Alcázar de Toledo. Arrojaron víveres y medicamentos para los sitiados. También les lanzaron unas octavillas en las que les dicen literalmente: «Dentro de cuarenta y ocho horas seréis socorridos». Siguen resistiendo heroicamente.

### ¿Ha sido fusilado Companys?

TETUAN.—Un mensaje de Barcelona insiste en que el presidente de la Generalidad, Companys, ha sido fusilado por elementos anarquistas cuando intentaba escapar a Francia a bordo de un avión.

### Entre canallas anda el juego

MADRID.—Refiriéndose a la visita que hace dos días hizo el pintoresco general Mijajas al sinvergüenza de Martínez Barrios, que se encuentra en Valencia, dicen varias emisoras que fué para ofrecer a don Diego la presidencia de la República soviética.



# Interesantes noticias de toda España

## EN EL CAMPO DE CÓRDOBA

### Situación general y objetivos. Santa Cruzita y Espejo

Ayer se tomó Torres Cabrera sin disparar un tiro. Después cayó Santa Cruzita en nuestro poder. Allí hicieron los rebeldes mucha resistencia. Dejaron saqueada la población. Cortaron también el puente del Bajoncillo, sobre el Guadajoz, que conduce a Espejo. En ese puente redoblaron la resistencia los rojos, pero fueron batidos en toda la línea.

Sobre Espejo marcharon dos columnas. Una por Santa Cruzita, iba mandada por el comandante Sagrado. Y por Montilla entró otra, con Buruaga a la cabeza, para entrar a Espejo por detrás y cortarles la retirada. La aviación bombardeó eficazmente

Espejo y todos los objetivos. La Artillería, mandada por el capitán Pérez Sevilla—en donde iba el teniente Porras, querido amigo nuestro—, hizo blancos estupeados. Nuestros Regulares se portaron con enorme bravura. Falange, muy valiente.

Se rodeó Espejo y se acrecentó el bombardeo. A las cinco de la tarde cesó el fuego, suponiéndose que el coronel Buruaga entró en el pueblo por retaguardia o acampó en las inmediaciones para entrar hoy por la mañana.

(Noticias obtenidas en las proximidades de Espejo hasta las seis de la tarde.)

## Información general

### Los anarquistas son los amos

GIBRALTAR.—Noticias de Málaga describen la división absoluta entre los anarquistas y los demás elementos del Frente popular. Aquellos se niegan a obedecer las órdenes de Madrid, afirmando que Málaga es ya una ciudad libre.

### Un bribón más

PARIS.—Anoche salió para España, vía Barcelona Valencia, el embajador Alvaro de A borroz, acompañado de sus familiares. Acudieron a despedirle Jiménez Asúa, Marcelino Domingo, Salmerón y otros elementos representativos del Frente popular español. También acudieron los funcionarios de la Embajada, cónsul general en Francia y representaciones de diversas entidades.

### Los que no sepan catalán, fuera

BARCELONA (del enviado de Havas).—El consejero de Enseñanza del Gobierno de la Generalidad, Gasol, ha publicado un decreto estableciendo que, a partir del primero de Octubre próximo se hará la reapertura de todas las escuelas públicas en Cataluña, y para el día 15 del mismo mes la Universidad y demás centros docentes de enseñanza superior.

También dispone que en las escuelas primarias sea obligatorio enseñar el idioma catalán, y que los profesores que no lo hagan así quedarán automáticamente eliminados de la carrera.

### En Santander reina la anarquía

HINDAYA.—La situación en Santander es grave. Los anarquistas se han apoderado de todos los edificios públicos, de la Policía y de la Justicia.

Un diputado socialista ha sido detenido, y otro ha tenido que huir.

Todas las noches hay incidentes entre los anarquistas y los demás elementos del Frente Popular. El Gobernador carece de poder efectivo.

### Benavente elogiado por Luigi Pirandello

ROMA.—El célebre Pirandello, dos veces Premio Nobel, ha declarado que el asesinato de Benavente ha sido uno de los episodios más infamantes de la crónica sangrienta que están escribiendo en España los marxistas.

Ha declarado a un periodista inglés que Benavente era uno de los mayores prestigios de la literatura contemporánea, y que, aún a pesar de su avanzada edad, todavía podían haberse esperado de su pluma excelentes obras.

Afirmó que Benavente era un ingenio

auténticamente español y una gloria de la raza latina.

### Los Cruces de Fuego

PARIS.—Ayer tuvo lugar una colisión entre obreros comunistas y partidarios del coronel De la Rocque, más vulgarmente conocidos por Cruces de Fuego. Tanto de una parte como de la otra, hubo numerosas víctimas.

### El idiota de Alvarez del Vayo

LONDRES.—El redactor diplomático de «Daily Telegraph» en Ginebra, informa que el señor Alvarez del Vayo, ministro de Negocios Extranjeros del llamado Gobierno de Madrid, se propone hablar sobre las entregas de armas a los nacionalistas españoles en la sesión del miércoles de la Asamblea General de la Sociedad de Naciones. El redactor añade que se han hecho gestiones para que el señor del Vayo desista de su propósito, pero dicho señor lo mantiene, hablando en términos desfavorables del Comité de Coordinación de Londres.

Es probable que como consecuencia de esta actitud muchos Gobiernos reconocerán a la Junta de Burgos como único Gobierno legal de España.

### Dimisiones

TOKIO.—Informan de Montevideo que preparan las dimisiones de sus cargos los ministros de la Guerra y de Marina del Uruguay, candidatos a jefe del Estado en las próximas elecciones.

### Chinos y japoneses

BEIJING.—El incidente último de Nanyan no puede considerarse como solucionado. Los japoneses exigen que las tropas chinas sean desarmadas y que el cuartel general de Nanyan sea abandonado. Las reclamaciones japonesas son apoyadas por un gran movimiento de tropas. La excitación entre los ejércitos es enorme.

### Cordialidad italoalemana

ROMA.—Los miembros de las juventudes hitlerianas fueron recibidos por el ministro de Educación Nacional en su Ministerio. Dichos miembros eran mandados por jefes de la juventud del Reich. Durante todos los actos se demostró la amistad existente entre las juventudes hitlerianas e italianas.

### Accidente a un embajador

PARIS.—El embajador de Italia en París, señor Vittorio, fué esta tarde víctima de un accidente. El auto del embajador chocó con un camión que pasaba por el Quay d'Orsay.

El embajador quedó herido en la cabeza pero su estado no inspira cuidado.

### Tembor de tierra

AMSTERDAM.—Comunican de Kosan que un temblor de tierra se registró allí, causando 17 muertos.

### Artículo comentado

GINEBRA.—El ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, doctor Armino Porteiro, publica un artículo en el «Journal de Genève», que es una justificación de la actitud de su país con relación a la guerra civil española.

### Lo que dice el comandante general de Zaragoza

ZARAGOZA.—El comandante general del frente de Zaragoza, general Ponte, invitó al corresponsal especial de la Agencia D. N. B. a una entrevista.

Hizo especial mención de su objetivo de contener el avance de las milicias catalanas, el cual ha sido realizado en todo momento. Dijo que Huesca y Teruel están seguras de sus mandos.

Contestando a una pregunta de quién ha facilitado armas a los rojos, el general contestó:

—Nosotros conocemos a esa potencia, pero no la queremos nombrar.

Trabajad en silencio, alto el corazón, el cerebro lleno del ideal de patria y las pupilas borrachas de fe en el porvenir, clavadas en el horizonte donde comienza a clarear la gran aurora española. Y callad, porque la consigna del día es esta: Discreción.

### El agua del Lozoya en poder del Ejército

LISEOA.—Los depósitos de agua del Lozoya, que abastecen a Madrid, están en poder del Ejército sitiador.

Como consecuencia de ello, en Madrid se ha racionado el uso de agua potable. La población está alarmada.

### Se da como segura la rendición de la escuadra pirata

TETUAN.—Comunica Radio Tetuán que anoche tras violentísima escena entre diversas tripulaciones de las unidades piratas, se acordó que el «Jaime» y otros tres barcos de guerra se rendirían al general Franco.

La determinación se tomó en vista de la imposibilidad material de subsistir, y teniendo en cuenta que les engañaba miserablemente el Gobierno de Madrid.

### Ayuntamiento de Córdoba

### Negociado de Carnes y Alcoholes

Relación de los productos entrados en esta Capital el día 22 del actual y que han adeudado los arbitrios y derechos correspondientes en las Estaciones Sanitarias:

10 435 litros de vino; 185 de aguardiente; y 486 de cerveza; 1 y medio de perfumería; 285 gallinas; 31.400 kilogramos de harina; 149 de carnes frescas; 10 de jamón; 70 pavo; 3.600 kilogramos de pescado; 15 de camarón; 600 de almejas; 289 y medio de embutidos; 4 de tocino, y 92 de carnes saladas.

Peso de las carnes correspondientes al ganado sacrificado en el Matadero público en la misma fecha:

1.029 kilogramos y medio de cerdo; 2.579 de vacuno; 881 de ternera y 63 de lanar y cabrío.

Córdoba 23 de Septiembre 1936

## ULTIMA HORA

### NOTICIAS BREVES

## Radio Valladolid asegura que ha sido tomado Toledo por el Ejército salvador.

### Madrid pide socorro angustiosamente ante la inminente caída de la capital. Se cree que será tomada a primeros de la semana próxima.

### Cruzan la frontera portuguesa numerosos fugitivos marxistas procedentes de España

LISEOA. (Radio Club Portugués).—Cerca de Almeida, en la provincia de Alentejo, cruzaron la frontera de Portugal numerosos fugitivos marxistas españoles. Forman una nutrida columna en la que figuran hombres y mujeres, y la manda un cabo de Carabineros.

La mayoría de los fugitivos visten desastrosamente y dan una impresión de agotamiento físico. Parte de esta columna de fugitivos portaba armas y el resto va sin ellas.

Dijeron que los fusiles con que habían combatido los arrojaron al río antes de cruzar la frontera portuguesa.

Los huidos proceden de los pueblos de las serranías de Huelva, Córdoba y Badajoz, que habían sido derrotados en los últimos días en diversos puntos fronterizos especialmente en Jerez de los Caballeros y en Segura de León.

Los fugitivos que traían armas las entregaron a la fuerza fiscal portuguesa de servicio en la frontera.

Comentando la locutora de Radio Club la anterior noticia, dice que los fugitivos que acaban de cruzar la frontera para llegar a Alentejo han tenido que hacer etapas extraordinarias. Ya se nota que el pánico les hizo correr como gamos.

### Detenciones

Han sido detenidos los siguientes individuos:

Antonio Arrizabalaga Castellano, Andrés Afán Montero, Francisco Extremera Patero, Francisco Barrera García, José Zúñiga Rojas, Antonio López Capes, Julián Díez Gil, Rafael Alcáide Rojas, Diego Poble Pérez, Rodolfo Palacios Martínez, José Fernández Jiménez, Francisco Mármol Zamora, Francisco Muñoz Carmona, Rafael Gavilán Bravo, Francisco Muñoz Moral, Ramón Torres Aguilar Tablada y Cirilo Ferrer Tordera.

### Papeletas de exámenes

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se encuentran tres papeletas de examen a nombre de Alvaro Baquerizo Poli, para las asignaturas de Fisiología e Higiene Preceptiva y Dibujo encontradas en la calle de Gondomar, a disposición de su dueño.

### Notas deportivas

#### Torneo final

BROSLAU.—En el torneo final de la Copa Mende de la Unión Alemana de Tennis se enfrentaron las regiones Brandenburg Nordmark. Aun cuando Brandenburg se presentó sin el campeón alemán von Gram, ganó nuevamente la copa por 6 2.

#### Competición

BERLIN.—En la competición futbolística Copa Tschammer quedaron eliminados los Clubs BSC Berlin y VEB Stuttgart. Berliner sucumbieron a manos de Berrath, Duesseldorf. Quedan todavía ocho equipos en la competición.

#### El «Hindenburg»

Cifras revelantes se a'zan en torno de los viajes del dirigible «Hindenburg». En el actual viaje a Norteamérica encuéntrase a bordo el milésimo pasajero.

El próximo viaje a Norteamérica estará además bajo la aureola de la 25 travesía del Atlántico. Hí consiguientemente, por lo tanto, en el espacio de seis meses hacer 25 veces la travesía del Atlántico con toda normalidad, llevando a bordo pasajeros y mercancías.

Este nuevo record en tan poco tiempo significa que mensualmente se efectúan cuatro travesías sobre el Atlántico en viaje normal.

Con este motivo han quedado ya cubiertas todas las plazas para los próximos dos viajes.

Señala esto un nuevo triunfo de las travesías de Ultramar en dirigible alemán.

## DE SOCIEDAD

Desde Sevilla marchó a Extremadura, como segundo jefe de una columna de operaciones, nuestro buen amigo el comandante de Ingenieros don Julián Azofra.

### Colegio de Agentes Comerciales de Córdoba y su provincia

Esta Comisión gestora hace saber nuevamente a todos sus colegiados que continúa abierta en nuestra Secretaría la suscripción a favor del Ejército nacional, esperando que todos aquellos compañeros que por diversas causas no lo hubieran hecho contribuyan en la medida de sus fuerzas.

## ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

## TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CÓRDOBA. - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

## BALANZAS AUTOMATICAS ARISÓ

Las mejores que se han lanzado al mercado español

625 pesetas al contado y 675 pesetas a plazos

VEALAS ANTES de COMPRAR OTRA NUEVA. A NADA se COMPROMETE

Agencia Exclusiva para las provincias de Córdoba y Jaén:

## RAFAEL SECALL

PASEO DE LA VICTORIA, 21. Teléfono 2472 CORDOBA

Disposiciones de la Junta de Defensa Nacional

Ayuntamiento de Córdoba

DE TODO EL MUNDO

DE ENSEÑANZA

Negociado de Abastos

Lo que opina de Alemania un periódico inglés

Los centros universitarios

En virtud de una orden y teniendo en cuenta que la mayor parte de los escolares de los centros universitarios que, con acendrado patriotismo, están en los diversos frentes como voluntarios o soldados regulares, no pueden acudir normalmente a reanudar sus estudios, se dispone que las enseñanzas superiores universitarias o profesionales reanuden sus tareas académicas cuando las circunstancias lo permitan y cuando la mayoría de los estudiantes se reintegren a sus centros.

Los cursos durarán cualquiera que sea la época en que se reintegren los escolares, lo necesario para el desarrollo normal de las enseñanzas.

Quedan suspendidas hasta nuevo aviso las matrículas y exámenes extraordinarios. Los exámenes extraordinarios se verificarán tres meses después de la reanudación de las clases para que los alumnos dispongan del tiempo preciso para su preparación.

A los alumnos que hayan luchado por nuestra España y tuvieren asignaturas pendientes de aprobación incompatibles con el curso inmediato superior, se les concederán matrículas incondicionales de las mismas.

El personal de los centros superiores se presentarán en los destinos que les correspondan el 15 del corriente por si tuvieran que ir destinados a otros centros de los que reanuden su funcionamiento académico. Los que no lo hicieran habrán de justificar la imposibilidad de efectuarlo por hallarse en poblaciones no sometidas a la Junta de Defensa Nacional.

El profesorado de los centros superiores...

res, sean o no universitarios, presentarán el plan de trabajo y enseñanza dentro del mes corriente. La Junta del profesorado estudiará la propuesta y, después de informada, la elevará al rectorado para que, por una Junta formada por el rector, el decano de la Universidad y maestros de centros superiores, dispongan si ha lugar o no.

El precio de los libros de texto no excederá de siete pesetas

La Junta de Defensa Nacional de Burgos ha dictado la siguiente disposición:

«Los profesores tendrán libertad para publicar obras que sirvan de guía o de auxilio a los escolares en sus estudios, sin más limitaciones que las que siguen:

a) Los directores de Institutos, en primer término, y, en ulterior instancia, los rectores de Universidad cuidarán de que en los libros no haya cosa que se oponga a la moral cristiana ni a los sanos ideales de ciudadanía y patriotismo, que deben arraigar en el ánimo de los adolescentes como la mejor cosecha en la obra de la educación.

b) La extensión del libro escolar será adecuada al término de cada enseñanza.

c) El precio de los libros escolares será el siguiente:

Libros elementales, de primero y segundo curso, de 3 a 4 pesetas.

Libros de grado medio, de tercero y cuarto año, de 4 a 5 pesetas.

Libros para el quinto y sexto años, de 6 a 7 pesetas.

Queda prohibida la venta de cuadernos e impresos de toda clase complementarios de los libros de texto.»

Precios máximos a que habrán de venderse los artículos que se relacionan y cuya alteración por los industriales y comerciantes traerá aparejada, además de la sanción correspondiente, el cierre de su establecimiento:

Table with 3 columns: Item, Unit, Price. Includes Arroz corriente, Lentejas, Judías blancas, Azúcar blanquilla, Aceite, Carbón vegetal, Leche, Patatas coloradas, Huevos de campaña, Pan de familia, Carne de vaca sin hueso, etc.

Table with 3 columns: Item, Unit, Price. Includes Lomo de cinta, Magro, Tocino fresco, Id. salado, Id. añejo, Pajarillas, Cabeza, Costilla fresca, Espinazo, Manteca en pella, Carrillada, Huesos, Morcilla, Chorizo.

Córdoba 17 de Septiembre de 1936.—El Alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

N. de la R.—Aplaudimos sin reserva esta medida de la Alcaldía motivada por las denuncias de GUIÓN. Advertimos que toda persona a quien se intente cobrar más de lo expresado anteriormente deberá denunciar el hecho inmediatamente a las autoridades.

Gobierno Civil

El precio a que han de vender los mayoristas algunos artículos

Habiéndose observado que por algunos almacenistas al por mayor, sin causa que lo justifique, han lanzado al mercado unos precios desconsiderados en artículos de primera necesidad y siendo propósito de este Gobierno el impedir tales abusos, se advierte a los mayoristas que el precio de tasa en los artículos que a continuación se expresa es el siguiente:

Table with 3 columns: Item, Unit, Price. Includes Arroz, Judías blancas, Garbanzos, Aceite de Oliva, Bacalao, Azúcar blanquilla, Azúcar pilé.

Córdoba 23 de Septiembre de 1936.—El Gobernador civil, José Martín.

Fijación del precio de la uva

Como resultado de la reunión de compradores y vendedores de uva de Moriles celebrada en el Negociado de Asuntos Sociales, bajo la presidencia del jefe de dicho Organismo y a propuesta de éste he acordado lo siguiente:

- 1.º Se establece el precio al contado para la uva de Moriles de 14 grados Baumé de dos pesetas cincuenta céntimos por arroba de 11'50 kilos.
2.º Para la de los Llanos el de dos pesetas.
3.º Se declara libre el precio en las compraventas a plazos.
4.º El Negociado de Asuntos Sociales procurará facilitar los medios de crédito bancario para los compradores que lo necesiten.

No se ha estimado necesario tomar acuerdo sobre las cuantías de las compras por tenerse la impresión de que, a causa de la limitada cosecha de este año, los compra-

El «Daily Mail» publica un nuevo artículo del publicista internacional Ward Price sobre «La nueva Alemania». Entre otro, dice que en Inglaterra no ha despertado todavía la comprensión hacia los hechos verificados en Alemania. Hace 150 años que la revolución francesa transformó el destino de Europa, y hoy, que de nuevo se reforma por Adolfo Hitler, quien señala nuevas vías a la civilización. Perecerán todas aquellas naciones que se aferran a métodos antiguos. Ante el frente de trabajo, reunido en Nuremberg, declaró el «führer», que el individuo solo tiene valor como parte de la colectividad. Este espíritu, que señala el sacrificio en aras de la nación, conoció Inglaterra solamente en tiempos de la guerra europea. El verdadero sentido nacional es el servicio por la Patria y no el logro de éxitos personales. La inspiración personal de Hitler ha elevado el alma germana a un nivel más elevado, siendo sus consecuencias un poder ilimitado tanto en lo militar como en lo moral. El «führer» pone todavía su confianza en el poder del «pueblo alemán», y nadie que conozca los hechos verificados podrá ponerlo en duda. Los límites de su poder y de su rendimiento son incabables y constituyen un factor decisivo con el que debiera contar el Gobierno de Inglaterra. Es inútil criticar más o menos abiertamente la política nacional socialista, puesto que los resultados se nos presentan en toda su grandiosa realidad. Del proceder de Inglaterra hacia esta nueva Alemania depende la paz de Europa, acaso la misma existencia del Imperio británico. Solamente una unión estrecha con Alemania, dice el articulista, pueden asegurar la estabilidad. Consiguiendo la buena amistad de Alemania, entonces no serán necesarias más guerras. Ahora, si Inglaterra se opone a Alemania, entonces el conflicto será inevitable.

Finaliza el artículo con las palabras siguientes: «¿Dónde está el riesgo al laborar en unión de Alemania? Hitler no es el hombre que oculte sus designios. En Nuremberg ha movilizad a Alemania en todo, excepto en armas, para oponer resistencia a la agresión bolchevique, sea por medio de aclaraciones o sea por la fuerza. ¿Existe algún indiores presentes habrían de absorber la totalidad de la producción. Córdoba a 21 de Septiembre de 1936.—El Gobernador civil, José Martín.

terés británico que se oponga a esta decisión? El bolchevismo es un peligro mucho mayor para Inglaterra que para Alemania. De no existir Hitler, el Oeste de Europa habría de llamar a voces a un hombre de vanguardia, como él lo representa.

La juventud alemana en Roma

ROMA.—Con ocasión de su visita a Italia arribaron a la Ciudad Eterna 452 miembros de la Juventud Hitleriana, acompañados del jefe de la organización Baldur von Schirac. Acudieron a darles la bienvenida los dirigentes de Baillias romanas, representantes del fascio, del Ministerio de Instrucción Pública, las Embajadas y la Colonia Alemana.

Desfilaron en medio de redoble de tambores de los baillias, oyéndose entusiastas vivas a Hitler y Mussolini. Llamó la atención el marcial porte de los muchachos germanos, a los que la multitud, congregada, ovacionó constantemente.

El «servicio de trabajo» alemán

BERLIN.—El dirigente del trabajo alemán, Hierl, dirigió el pasado domingo una alocución por radio a todos los campos de trabajo, con ocasión de haber cumplido su medio año de trabajo obligatorio los reclutas del servicio de trabajo. En sus palabras de despedida rogó a los camaradas que también en lo futuro mantengan vivo el mismo espíritu de unión y servir siempre fielmente a la Patria y a Adolfo Hitler, que de una nación degradada hizo surgir una Alemania grande.

Grandes maniobras alemanas

BAD NAUHZIM.—El próximo lunes comienzan las mayores maniobras del ejército alemán y por primera vez desde hace 20 años se reunen varias divisiones.

También por vez primera entrarán en acción conjunta el ejército y la aviación. Además se utilizarán armas nuevas en un alcance hasta ahora desconocido.

Asiste a las maniobras el ministro de la Guerra Feld Mariscal von Blomberg.

Las maniobras durarán sin interrupción hasta el 25 de Septiembre y se llevarán a cabo en un terreno particularmente difícil y por vez primera en tal extensión, exigiendo de las tropas un elevado rendimiento. Estas ya han llegado a sus puntos de partida.

Italianos y alemanes

BERLIN.—Por invitación del ministro italiano de relaciones extranjeras, Ciano, llegó en un tren especial a Viarregio el ministro del Reich, Dr. Frick. Va acompañado de su ayudante y del jefe del gabinete de Prensa. El viaje tiene únicamente carácter personal.

Cultural Luentina

(H. H. Maristas) COLEGIO INTERNADO DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA Salidos, 4 Teléfono 19 LUCENA (Córdoba)

EN LA DIPUTACION

Reunión de la Comisión Gestora Provincial

El sábado último celebró sesión la Comisión gestora provincial. Presidió el presidente de la Corporación don Eduardo Quero Goldoni y asistieron los diputados señores Carbonell, Viana, Urbano, Romero y González Ripoll y el secretario don Filiberto López y López de Blas.

La Comisión se dió por enterada de los siguientes asuntos:

Oficio del señor Gobernador militar de esta plaza, ratificando en sus cargos a los señores que constituyen aquella; oficio y carta del señor Conde de la Cortina y de la señora viuda de don José María de Alvear y Abaurrea, dando las gracias por el pésame que se le dirigió con motivo del fallecimiento de su hijo y esposo, respectivamente, y oficio del director del Hospital de Crónicos, dando cuenta de que la hija de la Caridad Sor Pilar González Molina, ha marchado a prestar servicio a un hospital de sangre a Badajoz.

En lo que respecta al despacho de los demás asuntos que figuraban en el orden del día se tomó, respecto a los más importantes, los siguientes acuerdos:

Aprobar un decreto de la presidencia aceptando el ofrecimiento hecho por el médico jefe del servicio de radiología de la Beneficencia provincial don Rafael Garrido Zamora, de un aparato portátil de Rayos X y de los Rayos X, Diatermia, corrientes eléctricas, Lámpara de cuarzo y radioterapia, que posee en su domicilio particular, y varios decretos de la presidencia concediendo ingresos en los establecimientos benéficos. Dejar sobre la mesa un oficio del director del Hospital de Aguados, solicitando autorización para el pago de jornales de costureras durante el cuarto trimestre del año actual, y otra del director de la Casa de Expositos interesando que se autorice para el pago de los gastos de compostura de calzado de los acogidos en el cuarto trimestre de este año.

Aprobar las cuentas y facturas correspondientes a diferentes servicios de la Corporación y establecimientos benéficos; el acta de recepción definitiva de las obras de construcción del camino de Santaella a La Victoria por La Guijarrosa; dos decretos de la presidencia prorrogando el plazo de recaudación en período voluntario de las cédulas personales de Córdoba y pueblos de la provincia; la distribución de fondos para el presente mes de Septiembre, y otro decreto ordenando la realización de una operación de crédito en la Casa Banca de los señores Pedro López e Hijos.

Desestimar la instancia de don Antonio

López Tejadera, solicitando autorización para practicar en el Hospital de Aguados, con el fin de ampliar sus conocimientos de practicante, como asimismo otra promovida por el médico don Francisco Marín Valenzuela, interesando autorización para practicar en el Hospital Psiquiátrico.

Aprobar la moción del Negociado de personal y actas de la Junta encargada de la declaración de aptitud de los funcionarios de la Corporación para la corrida de escalas reglamentaria como consecuencia de la jubilación de don José Guerra Moreno.

Oficio de la Diputación de León, proponiendo se solicite de la Junta de Defensa Nacional el restablecimiento de la Compañía de Jesús en todo el territorio español.

Circular de la Diputación de Valladolid, relacionada con la concesión de puertos de Navarra y Aragón.

Presupuesto de gastos para la toma de datos para la liquidación de las obras de construcción del camino vecinal de Santaella a La Victoria por La Guijarrosa.

Designar a don Rafael Urbano Domínguez para representar a la Corporación en la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, en sustitución de don Alfonso Carbonell Trillo Figueroa y suplente del presidente en el Patronato de Formación Profesional de Córdoba al gestor don Rafael González Ruiz Ripoll.

Incoar expediente de apremio para hacer efectivo los descubiertos de los Ayuntamientos de pueblos donde no han ocurrido sucesos.

Por último se reunió la Comisión en sesión secreta para tratar de expedientes de personal.

Para la suscripción nacional

NOTA.—Por el Depositario de Fondos municipales del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, ha sido ingresada en esta Sucursal del Banco de España la cantidad de cinco mil seiscientos cuatro pesetas con treinta céntimos, suma con que han contribuido los funcionarios municipales a la suscripción nacional abierta por la Junta de Defensa Nacional de España.

Córdoba 23 de Septiembre de 1936.—El Alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

Suscríbase a GUIÓN

Advertisement for LA LECHERA condensed milk. Includes a map of Spain, a can of milk, and the slogan 'Por algo será!'. Text describes the quality and benefits of the milk, mentioning its long history and production in a region with a favorable climate.